

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.656 Segunda Época Sábado 5 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Esperando serenamente

Han terminado ya los dos años de Directorio Militar. Y han terminado normalmente, sin precipitaciones, sin que nadie le haya tenido que empujar, ni le haya podido empujar, para que se vaya. Cuando ha creído espontáneamente que su misión había terminado y que los elementos que habían de substituirle estaban suficientemente preparados para ello.

El balance de la acción del Directorio no puede serle más favorable. El gobierno civil que acaba de encargarse del poder, sube a las altas esferas del gobierno, con tres problemas: los más graves de los gobiernos civiles anteriores, en vías, por lo menos, de franca solución: El problema de Marruecos, el problema separatista, y el problema social-revolucionario o de orden público.

En todos ellos se han obtenido tan manifiestos avances, y se han encarrilado con tal acierto, que la solución favorable, si no se ha obtenido, está al alcance de la mano.

Entre la atmósfera que rodea al gobierno civil y normal, que ahora nace y la atmósfera axiósita que rodeaba al gobierno que expiró hace dos años, es tan grande la distancia que media, que apenas es posible la comparación.

El pueblo que se ha acostumbrado a vivir en paz, sin huelgas revolucionarias, sin movimientos de indisciplina, sin crímenes sociales, sin algaradas escolares y sin escándalos parlamentarios, espera con serenidad el desarrollo de los acontecimientos sin echar de menos ninguno de los artefactos de aquel complicado tinglado con que el viejo régimen había querido deslumbrarle.

El Jurado, el sufragio universal, y el parlamentarismo, quién ha sentido su necesidad? Nadie, sino aquellos que los empleaban como: espejuelos para deslumbrar a in-a-utos, o que los mangoneaban y los aprovechaban a su sabor para beneficiarse a sí mismos.

Ninguno ha sentido la necesidad de depositar su voto, de sentarse al lado de los magistrados para juzgar a un reo, o de escuchar el discurso vacío de un diputado de la mayoría. Y aún esto último, no dejamos de reconocer que es lo que más se nota a faltar, sino como necesidad, al menos como espectáculo.

Pero es algo muy serio el Gobierno de un pueblo, para que pueda confundirse su función con una función de recreo público. Y no era, en realidad, otra cosa el parlamentarismo que sufríamos, que un verdadero recreo para público y para diputados.

Ni la sanción del pueblo necesita de la tribuna pública del Senado o del Congreso para expresar el juicio que le merecen sus gobernantes, ni son necesarias las foras parlamentarias para dar satisfacción a la necesidad y a la voluntad del pueblo.

Todo eso lo sabe y lo siente experimentalmente el pueblo de España, y por eso se felicita del balance de la actuación del Directorio, a la par que espera sereno el resultado que pueda reportarle la actuación del primer gobierno que recoge la herencia de aquél.

FERNANDO

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio
Madrid, 4-10 noche.
El marqués de Estella despachó durante dos horas con el Monarca poniendo a su firma varios decretos.

Visita de cortesía
El Capitán general de Madrid estuvo en Palacio para cumplimentar al Monarca.

Audiencias
Don Alfonso recibió en audiencia militar a los generales Rodríguez Barrio, Ruiz Trillo, Rivera y varios jefes del Ejército.

En representación del Rey
El Ayudante de S. M. marqués de Someruelos, asistió hoy en representación suya a la función religiosa en honor de la Patrona de Artillería.

Visita al duque de Miranda
Una comisión de la Federación de

Asociaciones de la Prensa, presida por don Rufino Blanco, visitó al jefe del Gobierno, duque de Miranda.

La caridad de la Reina
Doña Victoria, acompañada de la señorita Loygorry, hizo hoy varias compras en los establecimientos públicos, especialmente de prendas de abrigo para el ropero de su nombre.

Un camión de Palacio las condujo al Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, donde mañana se inaugurará la exposición del ropero.

Después de hacer dichas compras doña Victoria marchó al Hospital Militar de San José y Santa Adela para visitar a los militares allí hospitalizados, procedentes de Africa.

El infante de Orleans
Esta mañana estuvo en el regio Alcázar el infante de Orleans.

Una inauguración
El Soberano inaugurará esta tarde el pabellón destinado a Laboratorio de la Escuela de Minas.

Preparando alojamiento a unos infantes
Se está preparando en Palacio las habitaciones llamadas del duque de Genova, donde se alojarán los infantes don Carlos y doña Luisa y su augusta hija, que llegarán en breve a la Corte.

LOS CARDENALES DE GRANADA Y SEVILLA MARCHAN A ROMA

Madrid 4-10 noche.
Esta mañana han marchado a Roma los eminentes cardenales Casanova e Ilundain.

A la estación acudieron a despedirlos el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid-Alcalá y otras personalidades eclesiásticas y civiles.

A ambos ilustrísimos Prelados se les dispensó una cariñosa despedida.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer
Por lo visto, hemos entrado en la racha de días espléndidos, espaciados y soleados, tan peculiaris de los meses de Diciembre y Enero. El día de ayer, como botón de muestra, constituyó una muestra aceptable.

En el Cuartel de la Misericordia tuvo lugar una fiesta lucida y simpática: la «despedida del soldado» con motivo del licenciamiento de la quinta de 1922.

Celebró la Comisión municipal permanente su sesión semanal, que no pudo verificarse el jueves por falta de número.

Por la noche, en Cervantes celebró el estreno de una comedia, «La Condesa María», que al mismo tiempo se estrenaba en el Teatro de la Princesa de Madrid. Es un honor.

Notas municipales
Don Joaquín Arzaú, en nombre de don Adolfo Viciana, ha solicitado licencia para realizar obras en la calle baja de Reyes Católicos, y don José López Rodríguez para construir una casa en un solar de la calle del Doctor García Langie.

—La Guardia municipal ha denunciado que amenaza ruinas una casa de la calle de la Viña.

—Don Adelchi Garzolini ha formulado escrito, exponiendo a los efectos de la reclamación que tiene formulada, que las mejores habitaciones del piso que ocupa las tiene dedicadas al Consulado de Italia.

—Francisco de la Casa Pérez ha solicitado se le responga en el cargo de chofer de la regadora, por haber cumplido la excedencia de cuatro meses que se le concedió.

—Varios expendedores de carnes han solicitado que el kilo de carne y de despojos sujeto al arbitrio municipal, sea en limpio, y no en bruto, como se cobra por la Casa Matanzas.

—La recaudación de Carnes de cuenta del decomiso de un jamón con peso de ocho kilos.

—Ha terminado el plazo de presentación de instancias para Arquitecto municipal. No se ha formulado más que una, que la suscribe don Guillermo Langie.

—El Gobernador civil ha reiterado su oficio referente a la clausura de un depósito de gasolina establecido en la carretera de Granada.

De la Diputación
Esta tarde celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

—Se ha firmado una Real orden disponiendo que las Diputaciones, Cabildo y Mancomunidades provinciales se consideren autorizadas para designar oficiales mayores de sus Intervenciones, cuando así lo deseen, siempre que el nombramiento recaiga en individuos pertenecientes al Cuerpo de Interventores de fondos de la Administración local.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio Cazorla, Gasque, Francisca Zabietz Pérez, José Martínez Fernández, Carmen Blanco Bañe.
Defunciones: Teresa Guillén Sánchez.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Juan Cazorla Ueles, José Cortés López y Angel Callejón García.
Defunciones: Concepción Gómez del Mercado Jiménez, Juan Cano Hernández e Isabel Montoya Nieto.
Matrimonios: Ninguno.

El problema uvero

Algo más sobre el "modus vivendi" hispano-alemán

Si mi primer artículo acerca de este tema, en el cual estimaba yo que a la Cámara uvera correspondía el deber de gestionar directamente, no por delegaciones, el mayor beneficio para la producción almeriense, no hubiera merecido de la entidad oficial tan acerbias censuras, los comentarios que siguen, concernientes al artículo publicado el jueves en La Crónica Meridional por mi distinguido amigo don Antonio de Unzuurrungaza, hubieran quedado inéditos.

Mas como quiera que dicho señor estima, como yo, que la solución interina dada por nuestro Gobierno a la guerra de tarifas con Alemania atiende a solucionarles el perjuicio a los naranjeros, otorgándonos a los uveros sólo «unas migajas, en el fin», y da la coincidencia de que el señor Unzuurrungaza es vocal de la Cámara oficial Uvera, y además declara que esperaba que así sucediese y «públicamente lo manifestó repetidas veces en la Cámara uvera», no puedo sustraerme a la tentación de insistir sobre el caso para dejar sentado que dentro de la Cámara también hay personas que comparten mis opiniones y aprecian como yo que «no basta que la Cámara oficial Uvera delegue en la U. N. E. A. para que en Madrid seamos atendidos como tales uveros».

«No olvidemos,—dice el señor Unzuurrungaza,—que el bloque fundador de la U. N. E. A., son los naranjeros de Valencia, y por consiguiente, la defensa mayor de intereses, lógico es que sea la de los naranjeros. Debemos trabajar todos por tener un puesto dentro de la Comisión de Tratados de Comercio, y mientras esto no lo consigamos, no adelantaremos nada. Todo lo expuesto lo he dicho el pasado año en la Cámara uvera, y los hechos vienen a darme la razón».

También yo, ignorante de que el señor Unzuurrungaza hubiese hecho oficialmente en la Cámara Uvera tales manifestaciones, expuse igual opinión en mis últimos artículos. Y ahora me extraña tanto más que no se haya realizado gestión alguna en dicho sentido por la Cámara cuando conozco a un señor vocal de la misma el propro que la iniciativa el año anterior.

Y ahora voy a dar cumplida satisfacción al señor Unzuurrungaza por una involuntaria injusticia que he cometido con él.

«Lo de la ausencia del interés uvero en el Tratado de Alemania,—replica dicho señor a mi artículo comentario sobre el «modus vivendi», en que tal afirmaba,—merece una aclaración... si bien es verdad que la insignificancia del apoyo que yo pude prestarle no fué digno de ser tenido en cuenta por el Gobierno».

Y por el propio señor Unzuurrungaza nos enteramos ahora de que este señor presentó a la Mesa del Consejo de la Economía Nacional una exposición solicitando iguales beneficios para las uvvas que los que a la naranja se concedieran.

Repto que ignoraba semejante intervención del señor Unzuurrungaza y no debimos ignorarlo ninguno que por el problema uvero nos interesamos, pues fuera más natural que en el Boletín de la Cámara oficial uvera se publicaran estas cosas, para general conocimiento de la labor de cada uno, que copiarlas recetas de cómo secan en Inglaterra las ciruelas, por ejemplo, diligencia que a los uveros nos tiene completamente sin cuidado; que más vale, en todo caso, pecar de prodigalidad en la información, que de avaricia. De no haberlo ignorado, yo hubiera tenido mucho gusto en hacerle justicia al señor Unzuurrungaza reconociéndole el mérito de su interés por el negocio, tanto más de apreciar por cuánto constituye la «excepción dentro del campo de las gestiones oficiales directas».

Para terminar: ahora que conozco la opinión de un vocal de la Cámara uvera, me ratifico más que nunca en mi primera afirmación de que bien merecía la pena el sacrificio de la tranquilidad individual de los vocales de la Cámara, el sacrificio colectivo, para gestionar en Madrid lo que no hemos conseguido por mediación de las delegaciones. Hago, pues, más las palabras con que termina su artículo el señor Unzuurrungaza: «La importancia del negocio uvero fué una sorpresa para nuestros gobernantes; cuando a ellos acudimos en busca de defensa, rápidamente nos la dieron con la creación de la Cámara oficial uvera y la Estación de fitopatología, pero lo que no puede crear nadie es lo que más hace falta: el sacrificio de la colectividad en beneficio de sus propios intereses».

Cuando no ha existido el sacrificio, repito, no puede haber resignación en los tranques de desdichas.

ALFA

En la Catedral
Mañana, domingo II de Adviento, se celebrará después de Tercia cantada, a las doce y veinte, la misa solemne del día, predicando en ella el canónigo magistral, Dr. don Francisco Rodríguez, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gozález Egea, se reunió ayer mañana, a las doce y cuarto, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Beltrán, Puig, García Martos, Romay y Romero Valverde.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.
Quedó aprobada.

—Informe del Inspector mecánico en el recurso de reposición interpuesto por don Carmelo Briñón.
Se aprobó el dictamen y por consiguiente, se resuelve estar a lo acordado.

—Oficio del presidente de la Diputación provincial solicitando se manifieste por la Corporación las aspiraciones que tenga sobre caminos vecinales.
Pasó el asunto a informe de la Comisión de Ornató.

—Oficio del señor delegado en España de la Biblioteca Jaime, solicitando el envío de algunos volúmenes.
Pasó a informe del señor Bibliotecario.

—Escrito de Dolores Martínez Jiménez solicitando dos pagas de tocas y el pago de los gastos de entierro de su marido Mariano Pavao Fernández, Guardia municipal que fué.

Como se solicita:

—Factura de La Funeraria de 119'50 pesetas por los gastos del entierro del Guardia municipal Mariano Pavao.
Se aprobó.

—Recibo de la Superior de la Tienda Asilo de 426 pesetas por comidas suministradas a los pobres en noviembre último. De conformidad.

—Proyecto del contrato celebrado entre el señor Alcalde y la sociedad anónima Pavimentos Asfálticos.
Se aprueba en un principio y se dará cuenta de él al Pleno del Ayuntamiento.

Ya dimos cuenta de este proyecto hace unos días. La pavimentación se supeditará al arreglo de tuberías, es decir, que se irán arreglando las calles en que se haya hecho el tendido de la red.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante el mes de Agosto último.

Se publicará en el «Boletín Oficial».

—Propuesta de nombramiento de recaudador del arbitrio de aguas a favor de don Juan Niñez Ortega.
Se aprobó.

—Informes de la Comisión de Aguas.
Se aprobaron.

—Informes de la Comisión de Ornató.
Fueron aprobados.

—Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de doña Dolores Campos Sánchez, solicitando licencia de situado.
Como los anteriores.

—Oficio del Inspector de Alumbrado, proponiendo se instalen cuatro lóces de gas en el puente de las Almadrabillas y otras reformas en el distrito Sur.
De conformidad.

—Idem idem para dotar de luz a la calle de Terriza, ya abierta al público.
Se aprobó también.

El señor Puig propuso que el nombre del Marqués de Comillas se dé a la calle de Reyes Católicos baja, en la que está emplazada la Fábrica del Gas, y se acordó esperar el informe del Cronista de la Ciudad.

Se aprobó una factura de 40'64 pesetas, de la señora Vinda de Angel Pastor, por maderas para tutores de los árboles.

El señor García Martos se ocupó de la clausura del depósito de gasolina existente en la carretera de Granada.

Propuso el señor Puig un voto de gracias para el Arquitecto interino, señor Langie, por el celo y probidad con que viene desempeñando el cargo, y a la una y media se levantó la sesión.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Repatriación y despedida de tropas
Madrid 4-12 noche.
Dicen de Cartagena que anoche llegaron a aquella población los soldados repatriados del regimiento de Cartagena.

En las calles se hallaba presentando el paso de las tropas numeroso público, que ovacionó a los expedicionarios.

Hoy asistieron a la iglesia de la Patrona de la ciudad donde se cantó una Salve.

El Ayuntamiento les obsequió con dulces y tabacos.

De Guadalajara telegrafían dando cuenta de que en el cuartel de Aerostación se celebró la fiesta de despedida de los soldados del replazo de 1922.

Hubo misa de campaña y reparto de premios.

Asistieron las autoridades locales y muchos invitados.

El gobernador militar pronunció vibrantes palabras enalteciendo las virtudes de nuestra raza.

Noticias del Ferrol dicen que se está preparando un gran recibimiento al batallón repatriado del Ferrol, que llegará el día nueve próximo.

La artillería de costa celebró solemnes festejos en honor de la Patrona del Arma, santa Bárbara.

Los artilleros dedicaron una misa de Requiem por los compañeros muertos en campaña.

En la Catedral

Mañana, domingo II de Adviento, se celebrará después de Tercia cantada, a las doce y veinte, la misa solemne del día, predicando en ella el canónigo magistral, Dr. don Francisco Rodríguez, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gozález Egea, se reunió ayer mañana, a las doce y cuarto, la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Beltrán, Puig, García Martos, Romay y Romero Valverde.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.
Quedó aprobada.

—Informe del Inspector mecánico en el recurso de reposición interpuesto por don Carmelo Briñón.
Se aprobó el dictamen y por consiguiente, se resuelve estar a lo acordado.

—Oficio del presidente de la Diputación provincial solicitando se manifieste por la Corporación las aspiraciones que tenga sobre caminos vecinales.
Pasó el asunto a informe de la Comisión de Ornató.

—Oficio del señor delegado en España de la Biblioteca Jaime, solicitando el envío de algunos volúmenes.
Pasó a informe del señor Bibliotecario.

—Escrito de Dolores Martínez Jiménez solicitando dos pagas de tocas y el pago de los gastos de entierro de su marido Mariano Pavao Fernández, Guardia municipal que fué.

Como se solicita:

—Factura de La Funeraria de 119'50 pesetas por los gastos del entierro del Guardia municipal Mariano Pavao.
Se aprobó.

—Recibo de la Superior de la Tienda Asilo de 426 pesetas por comidas suministradas a los pobres en noviembre último. De conformidad.

—Proyecto del contrato celebrado entre el señor Alcalde y la sociedad anónima Pavimentos Asfálticos.
Se aprueba en un principio y se dará cuenta de él al Pleno del Ayuntamiento.

Ya dimos cuenta de este proyecto hace unos días. La pavimentación se supeditará al arreglo de tuberías, es decir, que se irán arreglando las calles en que se haya hecho el tendido de la red.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente durante el mes de Agosto último.

Se publicará en el «Boletín Oficial».

—Propuesta de nombramiento de recaudador del arbitrio de aguas a favor de don Juan Niñez Ortega.
Se aprobó.

—Informes de la Comisión de Aguas.
Se aprobaron.

—Informes de la Comisión de Ornató.
Fueron aprobados.

—Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de doña Dolores Campos Sánchez, solicitando licencia de situado.
Como los anteriores.

—Oficio del Inspector de Alumbrado, proponiendo se instalen cuatro lóces de gas en el puente de las Almadrabillas y otras reformas en el distrito Sur.
De conformidad.

—Idem idem para dotar de luz a la calle de Terriza, ya abierta al público.
Se aprobó también.

El señor Puig propuso que el nombre del Marqués de Comillas se dé a la calle de Reyes Católicos baja, en la que está emplazada la Fábrica del Gas, y se acordó esperar el informe del Cronista de la Ciudad.

Se aprobó una factura de 40'64 pesetas, de la señora Vinda de Angel Pastor, por maderas para tutores de los árboles.

El señor García Martos se ocupó de la clausura del depósito de gasolina existente en la carretera de Granada.

Propuso el señor Puig un voto de gracias para el Arquitecto interino, señor Langie, por el celo y probidad con que viene desempeñando el cargo, y a la una y media se levantó la sesión.

POR TELEGRAFO

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Madrid, 4-10 noche.
En el pleno que celebrará el martes próximo el Supremo de Guerra y Marina se examinarán los expedientes para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando.

En la sesión del miércoles se celebrará la vista de la causa seguida a un indígena por el delito de traición.

POR TELEGRAFO

EN EL SUPREMO DE GUERRA

Madrid, 4-10 noche.
En el pleno que celebrará el martes próximo el Supremo de Guerra y Marina se examinarán los expedientes para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando.

En la sesión del miércoles se celebrará la vista de la causa seguida a un indígena por el delito de traición.

Fiesta en el Cuartel

La Despedida del Soldado

Con motivo del licenciamiento de la quinta de 1922, se celebró ayer mañana, a las doce, en el Cuartel de la Misericordia la «Despedida del Soldado», fiesta que se celebraba por primera vez, instituida por Real decreto del mes de Julio último y que resultó altamente significativa y simpática.

Entre otras personas asistentes al acto, vimos en el patio del Cuartel a los señores Provisor del Obispado, don Rafael Ortega Barrios, en representación del señor Obispo de la diócesis; presidente de la Cámara Agrícola, D. Francisco Rovira; diputado provincial, don Eulogio Romay; presidente de la Audiencia, don Luis Merino y comisiones de Carabineros y Regimiento de Reserva.

Todas las fuerzas de la guarnición vestían ayer de gala.

En el patio formó la fuerza del Regimiento de la Corona, hallándose a un lado los licenciados y a otro el resto de la fuerza disponible.

Ante severo altar, del que se destacaba la imagen de la Virgen del Pilar, patrona del Regimiento, ofició la Misa el Capellán de dicho Cuerpo, don Luis Parra.

La banda militar, dirigida por el señor Rodríguez, interpretó selectas composiciones.

Junto al altar, hallábase la tribuna que ocupaban los invitados a la ceremonia.

Sacada la bandera con el ceremonial de rúbrica, fué saludada por las fuerzas y después, éstas desfilaron ante Su Excelencia.

El general gobernador, señor Zumel, leyó seguidamente una briosa alocución a la tropa.

El reparto de premios a los licenciados se ha hecho en la siguiente forma:

Primer premio.—100 pesetas en metálico.

Soldado Faustino García García, de tren Regal del 1.º. Ha asistido a todas las operaciones y en la de Afraza se prestó voluntario para recoger a un mulo que cayó a un barranco, consiguiendo salvar la bestia y la carga, observando siempre intachable conducta y amor al servicio.

Segundo premio. 50 pesetas en metálico.

Soldado Manuel Cutanda Cremade, de la 2.ª del 1.º como el anterior.

Menciones honoríficas: Soldado Jesús Queral Jiménez, de la 1.ª Ametralladora del 1.º. Ha asistido a todas las operaciones demostrando siempre excelente espíritu militar, inabarcable conducta y gran amor al servicio.

Soldado Dionisio Lorente Rodríguez, de la 1.ª del 1.º, con iguales méritos que el anterior.

Soldado Tomás Alcaraz García, de la 1.ª del 1.º, con iguales méritos que los anteriores.

Los licenciados de la quinta del 1922, son 127, que marchan a las siguientes poblaciones:

Para Melilla, 2.
Para Orán, 4.
Quedan en Almería, 15.
Para otras poblaciones, 106. Estos últimos han salido en el tren de la madrugada. Entre los licenciados figuran 15 exbor.

Los premios se conceden en virtud del Real decreto antes referido, que establece la fiesta celebrada ayer.

A la tropa se sirvió un rancho extraordinario, consistente en judías estofadas con chorizo y carne, guiso de fígado con patatas, ensalada rusa con escabeche, langostinos, uvvas, pasteles y café.

Con motivo de la fiesta que se solemnizaba, reinó entre los soldados el júbilo con siguiente durante todo el día.

A todos los que retornan a sus hogares enviamos nuestra cordial despedida, y nuestra enhorabuena a los organizadores de la brillante fiesta de ayer.

La alocución pronunciada por el general gobernador, dice así:

«Soldados!—Al marchar licenciados a vuestros hogares, debéis sentirnos orgullosos de haber cumplido con los más arduos deberes que todos tenemos para con nuestra madre Patria y que ella nos agradece como es justo que es.

Habéis conseguido a un Regimiento que con vuestro esfuerzo ha sabido sobrevivir muy alto su nombre y esto debe servir de estímulo para que en vuestra vida ciudadana, que yo os deseo próspera y feliz, no olvidéis nunca las enseñanzas que en los prodigiosos para trasladar a vuestros hijos y familiares.

Acudid siempre a donde quiera que seáis llamados, cuando se trate de defender nuestra bandera, esta bandera que besasteis al prestarle juramento y que hoy sale a despediros y agradeceros vuestro sacrificio.

Regressad al lado de vuestros padres con la satisfacción y el orgullo del que ha cumplido con su deber: seguir cumpliendo como hasta ahora, pues si como soldados habeis ofendido vuestra sangre Española, como ciudadanos no debéis cometer sacrificio alguno para que vuestra Patria llegue a ser grande y respetada por todos.

Oferid un recuerdo a vuestros compañeros que dieron su vida en los campos de batalla, y gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército!

Vuestro General.—ZUMEL

POR TELEGRAFO

El Obispo Auxiliar de Granada

Madrid, 4-10 noche.
Hoy ha firmado el Monarca un decreto concediendo el benapafato del Gobierno al nombramiento de Obispo Auxiliar del Cardenal de Granada a favor de don Manuel Medina Oimos.

POR TELEGRAFO

El Obispo Auxiliar de Granada

Madrid, 4-10 noche.
Hoy ha firmado el Monarca un decreto concediendo el benapafato del Gobierno al nombramiento de Obispo Auxiliar del Cardenal de Granada a favor de don Manuel Medina Oimos.

POR TELEGRAFO
FIRMA REGIA

Madrid, 4-10 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:
PRESIDENCIA. Suprimiendo las subsecretarías y secretarías particulares de la Presidencia del Consejo de Ministros y de todos los departamentos ministeriales.
Expresando la gratitud del país y del Rey a las instituciones militares, navales y somatenes por su actuación desde el 13 de Septiembre de 1923.
HACIENDA.—Concediendo varios suplementos de crédito extraordinarios en un total de 424.917'50 pesetas del vigente presupuesto de gastos de Gobernación, para diversos servicios de Beneficencia.
TRABAJO.—Creando un Tribunal Industrial en Sevilla.
Las firmas de Gobernación e Instrucción no tienen interés general.

EN CERVANTES
La Condesa María

El grato recuerdo que conservábamos de otra obra de Juan Ignacio Luca de Tena, no hizo concebir acerca de la comedia estrenada anoche en Cervantes por la Compañía de María Palou, esperanzas que a fuer de sinceros hemos de decir que quedaron un poco defraudadas.
Aunque en algunos momentos llega a interesar, hay en la obra cierta languidez que influye notablemente sobre el público, de jándole poco propicio al aplauso.
Los hubo, no obstante, al final de todos los actos, pues los artistas pusieron en la interpretación todo su cariño.
María Palou, Pilar Jiménez, Herminia Más, Fernando Aguirre y Manuel Luna hicieron una muy estimable labor, dando gran intensidad a sus respectivos papeles.

POR TELEGRAFO
ALCANCE POLÍTICO

Visitando a Calvo Sotelo
Madrid, 4-10 noche.
El ministro de Gracia y Justicia, señor Calvo Sotelo, recibió a los periodistas a quienes manifestó que había recibido muchas visitas entre ellas la de los generales Borbón, Castillo, Gobernadores de Madrid y Huesca, Alcalde de Madrid, Gobernador del Banco de España, presidente del Supremo y de una comisión del Banco de Crédito Local.
En la Presidencia
Madrid, 5-3'30 madrugada.
Esta tarde estuvieron en la Presidencia los generales del dimitido Directorio, Hermosa, Nouvilas, Jordana y Rodríguez Pedré para visitar al marqués de Estella.
También le visitó una comisión formada por el presidente de la Diputación de Jaén, varios diputados provinciales, delegados gubernativos, alcalde de Baeza y el padre del señor Yangüas para felicitar al presidente del Consejo por la designación del nuevo ministro de Estado don José Yangüas.
Consejo
La reunión ministerial terminó a las diez menos cuarto.
Los ministros se ocuparon de la declaración ministerial.
Acordaron dedicar las próximas fiestas de Navidad, que no habrá consejo con el Rey, a continuar este asunto y a la organización de los servicios de los Ministerios.
La Junta organizadora del Poder Judicial
Hoy publica la «Gaceta» un decreto sobre la constitución y designación de los vocales de la Junta organizadora del Poder Judicial.

NECROLOGÍA

Ha subido al Cielo la angelical criatura Concepción Gómez de Mercado Jiménez, hija de nuestro querido amigo el comerciante don Nicolás Gómez de Mercado y de doña Emilia Jiménez.
También ha fallecido cuando contaba siete años de edad el discreto niño Luis Soría Sáez, hijo de don Luis Soría Ruiz y doña Rosario Sáez Arellano.
A las familias respectivas, especialmente a los afligidos padres, significamos nuestro pésame por pérdidas tan dolorosas.
En la Parroquia de San Pedro se ha celebrado un funeral por el eterno descanso del alma del ingeniero de Minas, don Aurelio Ruiz Linares (q. d. g. h.) fallecido en esta capital el día 24 del próximo pasado Noviembre, habiendo asistido al acto selecta concurrencia.
Reiteramos nuestro pésame a su señora, doña María Castro Arnés y demás deudos.
También se han celebrado Misas de Requiem que fué distinguida señora doña Jacuina Coromina López (que santa gloria balle), que dejó existir de también en esta ciudad el día 24 del último No viembre después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Los muchos amigos de la finada y su familia asistieron a estos sufragios.

De nuevo testimoniamos nuestro pesar a su viudo, don Adolfo Viciana e hijos y demás deudos de la difunta.

Pedimos a nuestros lectores rueguen por las almas de los difuntos para que el Señor les conceda el descanso eterno.

POR TELEGRAFO
EXTRANJERO

Francia
Elogiando al Rey y a Estella con motivo del cambio de política
Madrid, 4-12 noche.
De París telegrafían manifestando que «Le Journal» elogia calurosamente al Rey de España, con motivo del cambio de política operado en nuestro país.
Afirma que ha demostrado tener una clara visión del porvenir tanto en política exterior como interior y ha sabido plegarse a las circunstancias.
Esto no es—termina diciendo el periódico—sino el comienzo de los acontecimientos que van a desarrollarse en la nación vecina y que es preciso que sigamos con la mayor atención.
El periódico «Le Gaulois» estima que la transformación del Directorio Militar es la base para llegar al final de la obra de apaciguamiento y de la reconstitución de España.
Termina manifestando que el nombre del marqués de Estella permanecerá unido a la política de solidaridad franco-española, no sólo en Marruecos, sino en Ginebra en el seno de la Sociedad de las Naciones, donde el Embajador de España ha mantenido los mismos derechos y puntos de vista que Francia defiende.

Manifestaciones de Stresemann

Según noticias de París el ministro alemán Stresemann ha declarado al corresponsal del periódico «Le Matin» en Londres, que debe trabajarse con la mejor voluntad para crear un ambiente de solidaridad entre Locarno y Londres.
Este último esfuerzo—añade—debe dirigirse a hacer desaparecer las prevenciones que todavía existen a uno y otro lado del Rhin.
Considera perfectamente lógico que Francia pretenda obtener del tratado de Locarno determinadas ventajas substanciales.

Servia
Graves inundaciones

De Belgrado manifiestan que a consecuencia de una enorme crecida de aguas en el lago de Scutari han ocurrido graves inundaciones en las inmediaciones de la ciudad.
Han quedado destruidos numerosos puentes.
Virleazar se ha sumergido en un segundo por la misma causa.

Estados Unidos
Una protesta ante el gobierno mejicano

Cablegrafían de Washington que el embajador yanqui en Méjico ha protestado ante aquel Gobierno contra la nueva legislación sobre la propiedad de los súbditos extranjeros en aquella República, que tanto afecta a los norteamericanos.
Horrible ciclón
Participan de Norfolk que un terrible ciclón ha producido enormes daños en una región de Virginia, habiendo destruido casi por completo la ciudad de Norfolk.
Ha quedado totalmente interrumpido el tráfico marítimo.

Siria
Derrota de los drusos

Telegrafían de Beyrouth que los rebeldes drusos intentaron oponerse al avance de las tropas francesas que se dirigían sobre Mejelchame.
Fueron rechazados los rebeldes, causándoles numerosas bajas.

POR TELEGRAFO
Las negociaciones comerciales con Cuba

Madrid 5-3'30 m.
La Legación de Cuba ha publicado una nota haciendo constar en ella que la información publicada en un periódico, relacionada con las próximas negociaciones comerciales entre España y Cuba, aunque parece exacta no la ha dado el ministro de su país.
Línea de vapores Spanskelling
El vapor «Santa Cruz» cargará el 17 Diciembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.
Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO
Se hunde la techumbre del Palacio de la Música

Una joven aplastada
Madrid, 5-3'30 madrugada.
Durante todo el día han defilado multitud de curiosos por la Gran vía para ver el Palacio de la Música en construcción, próximo a inaugurarse, cuya techumbre se ha hundido.
A consecuencia del hundimiento ha quedado en ruinas una casa inmediata, donde ha muerto aplastada una joven que habitaba en la misma.
Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas.
Este hermoso edificio era un alarde de ingeniería, pues a pesar de sus dimensiones no tenía ninguna columna.
Iba a ser el mayor Palacio de Música de sus similares del extranjero.
El siniestro se atribuye a defectos en alguna viga de hierro.
El Juzgado ha tomado varias declaraciones, entre ellas al guarda de la obra y a los electricistas que trabajaban momentos antes del hundimiento, los cuales al oír un ruido extraño se pusieron en salvo.
También ha declarado el arquitecto constructor de la obra.

El nuevo Gobierno y la Prensa

El Debate
Apoyaremos al Gobierno, en primer lugar... por ser Gobierno. Ni en España ni en país alguno es ahora empresa fácil formar un Gobierno. Y aún es más difícil consolidarlo. Casi a diario nos traen los radiogramas noticias de un Gabinete que cae, de otro que se intenta constituir y en el empeño se fracasa. Y no se olvide que los únicos que en Europa aparecen fuertes y sólidos son los de tipo dictatorial: Rusia e Italia. Ante esta grave dificultad de los tiempos, la adhesión al Gobierno, casi a cualquier Gobierno, es un postulado, una exigencia de la conservación de la sociedad.
Otra conducta en nosotros sería ilógica e inconsecuente. Hace tiempo venimos abogando por la sucesión del Directorio, recaída en hombres civiles bajo la presidencia del general Primo de Rivera. Cuando se realiza lo que pedíamos, ¿cómo no aplaudir? De otra parte, retirado del Poder el Ejército, sólo era posible un Gobierno de la naturaleza del presente.
Este es otra razón que ahora nuestra actitud—continuará la historia y política del Directorio, defensora de la disciplina social. La presencia del general Martínez Anido en el ministerio de la Gobernación y en la vicepresidencia del Gabinete es prueba suficiente de ello.

Puede el nuevo Gobierno mejorar en mucho la labor del precedente. Los ministros—inteligentes, cultos y laboriosos—pueden hacer mucho. La vida en los ministerios adquirirá—lo esperamos así—acelerado ritmo, intensificando la eficacia de la acción gubernamental.
En fin, la situación nueva puede significar una transacción, una tregua en la guerra civil hoy existente en la política española. Contribuirá, sin duda, a calmar las pasiones, a aplicar al servicio público fuerzas muy valiosas, ahora inactivas y apartadas. Es esta una gran misión, una patriótica y provechosa misión. En los antiguos partidos había hombres de gran altura mental y moral. Y es claro que de la vuelta de las antiguas organizaciones, que para siempre pasaron, no hay que hablar; pero conviene al país recoger las aportaciones personales que lo merezcan, ampliar la «zona gubernamental», sustituir con masas y directores el vacío que queda detrás del general Primo de Rivera y de las gentes que lo siguen. «La hora de la concordia» titulábase un artículo que hace un año publicamos, inspirado en las anteriores ideas. Todas las horas deben ser de concordia... Pero en circunstancias y momentos determinados, es aún más necesario y patriótico procurarla, en provecho del país.
Queremos esperar que el Gobierno que hoy nace, sin abdicar de ninguno de sus principios y normas en obsequio a tal fin, cooperará en gran medida a esa obra saludable de pacificación nacional.

El Universo

El deber de todo patriota ante el nuevo Gobierno es ayudarle a que realice fecunda labor en beneficio de España, llegando, si fuera preciso, hasta intensificar el apoyo, si algún defecto se advirtiera en el ejercicio del mando, no para pactar con el desacierto, sino para aminorar las consecuencias de las equivocaciones, estando seguros de que no han de proceder de mala voluntad.
Fieles a nuestra línea de conducta a través de tan profundas variaciones en la política española, continuaremos siendo desinteresados defensores de todo Gobierno que represente orden, autoridad, moralidad y disciplina social.

El Siglo Futuro

Ausencia de «matiz» deploran en el nuevo Gobierno otros periódicos. Considera a la palabra «matiz» en el sentido que le dan ellos, no es menos irracional el pesimismo fundado en la falta de este matiz, que el optimismo de los otros, fundado en el mero concepto personal. Viejos cálculos, anticuadas medidas de medir y calcular Gobiernos; porque la experiencia que nos dice cómo fracasan los mayores talentos y las voluntades mejores donde no hay instrumento de gobierno, esa misma nos tiene escarmentados de todos los «matices», (manera vergonzante de decir fulanismo).

Si esta ausencia de «matiz», entendida como la deploran los periódicos, si esta ausencia de parcialidad, de partidismo, de cuadrillismo, real y verdaderamente se sentara en los principios, en los medios y en los fines, en la teoría y en la práctica del nuevo Gobierno, de ello podríamos disponer a esperar, no las desventuras que esperan ciertos periódicos, sino las venturas que otros se prometen del nuevo concepto personal de los gobernantes. Porque ello significaría que el nuevo Gobierno no tendría más colores que los de la bandera de la Patria, en cuyos gualda y rojo se simbolizan los únicos intereses que a la Nación importan, excluidos los colores y colores, los «matices» de los intereses particulares que convierten la masa parlamentaria en paleta de pintar Gobiernos para todas las ambiciones y para todos los fulanismos.

Voz de la calle
DE NUESTRO BUZÓN

Honra a los héroes
Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Muy respetable señor mío: A medida que se aproxima el fin de la guerra de Marruecos, es de justicia que las autoridades civiles y militares, en unión de los buenos patriotas españoles, se vayan ocupando en rendir homenaje a la memoria de los mártires que han sido inmolados por la chusma morisca, en días luctuosos de triste recordación.
Creo interpretar el sentir de todos los hijos y vecinos de Almería, al hacer a usted un ruego, para que a su vez lo haga el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, «un símplica de que se rinde un tributo de justicia a la memoria del malogrado joven capitán de ingenieros del Ejército español, don Agustín García Andújar, muerto alevosa pero gloriosamente por las hordas marroquíes, en la defensa de Monte Arruit.
El homenaje así tan bravo como infortunado militar puede realizarse, dando su nombre a la calle de Vergel, por estar próxima a la casa donde nació y pasó su infancia, en la calle de Granada, el valiente soldado.
Si el Excelentísimo Ayuntamiento estima de razón glorificar de este modo el nombre del capitán García Andújar, hará una obra meritoria que sabrá agradecer el pueblo de Almería, como agradecerá a usted haga llegar a conocimiento de las autoridades esta voz del vecindario en cuyo nombre escribo estas líneas s. aftmo. s. s. q. e. s. m.—Juan Moya Martínez.

Un barrio-kabilia

Señor Director de LA INDEPENDENCIA. Ayer fué apedreada por los chicos de la Plaza Pavia e inmediaciones una pobre señora que desgraciadamente, se atrevió a pasar por aquellos lugares; y anteayer vocearon a un señor que tuvo idéntica desgracia.
¿No pudiera enviar el señor Alcalde la pareja de municipales estacionada en la calle de la Reina, a la mencionada Plaza de Pavia y que impusieran multas?
Además, desde que falta la pareja, los gatos muertos y otras inmundicias abundan por aquellos contornos.—Un vecino.

POR TELEGRAFO
MARRUECOS

Continúa la aproximación al Majzen
Madrid, 4-3'30 madrugada.
«El Telegrama del Rif» dice que es constante en la región occidental el movimiento de aproximación al Majzen, habiéndolo efectuado ya gran parte de la cabila de Mezaguer.
Una emboscada fracasada
Los partidarios del caído adicto Alixi Zellal hicieron al enemigo que trataba de emboscarse varios prisioneros y le cogieron ganado.

Jabón Lagarto

Bujías Jabón Oleína Glicerina, Silicato, Cola resinoso, Aceite de semillas. Tortas de coco.
Legía Estearina Jabón Estrella del Norte
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se economiza por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Señores Lizarrury y Rezola S. A.—San Sebastián.
Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2.—Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Sociedad General de Transportes Marítimos a Vapour y Lloyd Lañko
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.
VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1923 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
PRECIOS EN TERCERA CLASE: De 16 años cumplidos un entero 52 50 p. s. incluido impuesto De 2 años a 16 sin cumplir un medio 267'50 ptas. incluido.
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIME RA SEGUNDA CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo eléctrico y el trazo es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los conductores de plaza se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cambiando las plazas entre ellos a su gusto.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boletín del Pasaje 76.—ALMERÍA y Coruña del Sigillo, 21 y 22.—MALAGA

POR TELEGRAFO
En la Escuela de Minas

Inauguración de un Laboratorio
Madrid, 5 330 madrugada.
Esta tarde, como se había anunciado, se celebró con gran solemnidad la inauguración del nuevo pabellón destinado a Laboratorio de la Escuela de Minas.
Asistió el Rey, vestido de uniforme de Ingenieros, acompañado del duque de Miranda.
Recibió a S. M. el nuevo ministro de Fomento, señor Benjumea, los directores de Minas y Montes, de la Escuela y otras personalidades.
El Rey y demás visitantes recorrieron y examinaron detenidamente todas las dependencias del nuevo Laboratorio, que fueron muy elogiadas.
Después, en el Salón de Actos y presidido por el Monarca se celebró el acto inaugural.
Se pronunciaron varios discursos, entre ellos el del director de la Escuela, el señor Gullón, que agradeció la presencia del Rey.
El ministro de Fomento ensalzó la Escuela de Minas, afirmando que es modelo en el mundo.
Resaltó el cargo que ostenta de ministro y dijo que se lo han dado no por sus méritos personales, sino por ser ingeniero.
Dedicó elogios al marqués de Estella y ensalzó la actitud de los ingenieros de todos los ramos frente al problema político.
Terminó rogando a todos que laboren por la grandeza de España.
Después se sirvió un «lunch» a los invitados.

Muebles FERRER

de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad»
Sin comentarios
EL MERCADO DE HAMBURGO

Con este título publica el «Boletín Oficial» de la Cámara Uvera el siguiente aviso:
«Debemos llamar la atención de los señores embarcadores y parraleros sobre el contenido de los telegramas anteriores acerca del mercado de Hamburgo. Debemos también indicar que después del «Randi», siguen los vapores «Neckar», «Joanne», «Saffi», «Messina», «Raa» y «Eancy»; que transportan un total de ochenta y dos mil barriles que aún han de venderse en aquel puerto.
Las crecidas existencias de barriles en nuestro puerto, el pensamiento de intensificar los envíos antes de las fiestas de Navidad, y sobre todo el afán constante de nuestros embarcadores de verificar envíos, para Hamburgo, manifestado ya en forma de peticiones verbales, ya en el hecho de reservar siempre los números antiguos del turno para tener cabida en los barcos a este mercado destinados, decidieron a la Comisión a permitir la intensificación de los envíos al mismo; pero hoy, a la vista de las informaciones que preceden, se cree en el deber de llamar la atención sobre este hecho, para que los embarcadores lo tengan en cuenta; pues no habiendo un motivo concreto que obligue a errar la exportación al mismo no quiere privar a los remitentes de que lo hagan, pero no quiere tampoco que después se le pueda advenir, si el mercado desciende en proporciones graves, que no debió esta comisión autorizar los embarques sin dar a conocer la situación».

LA INDEPENDENCIA

Este, Inés, ello se alaba...
El presente número de «LA INDEPENDENCIA» consta de seis páginas

La fé de España refljada en sus cosumbres

Mucho antes de proclamarse el dogma de la Inmaculada, se introdujeron en nuestra Patria costumbres piadosas que reflejan la fé de nuestra España en esta singularísima prerrogativa de la Madre de Dios.

«Ave Maria Purisima», dice el pobre. «Sin pecado concebida», responde el rico, poniendo sus ojos en la mirada de su hermano. Es el saludo que prepara en nombre de Maria la misericordia en uno y el socorro en otro. Es la pobreza y la riqueza que, separadas por capricho de la fortuna, se unen en una común alabanza de la pureza de Maria.

«Ave Maria Purisima», decía antiguamente el niño al volver del colegio, descubriendo su cabecita y antes de besar la mano a las personas mayores de la casa. Era el saludo de la inocencia a la que es Espejo de toda inocencia.

«Ave Maria Purisima», cantaba también en tiempos mejores el guardián nocturno antes de anunciar la hora y el estado del tiempo. Era la voz de la plegaria que pedía a la Virgen Santísima protegiera a los honrados vecinos que se entregaban al descanso. Era el reproche de la conducta del licencioso abandonado al placer.

«Ave Maria Purisima», dice el español que conserva la fé de sus mayores, al levantarse y al escuchar la campana del «Angelus». Es la voz del devoto de Maria que se pone bajo su protección maternal al emprender el trabajo diario, sometiendo gustoso al castigo que sobre todos pesa.

«Ave Maria Purisima», repite antes de sentarse a comer el pan que con el sudor propio logró para su familia.

«Ave Maria Purisima», vuelve a repetir al toque de oraciones, poniendo en manos de la Virgen Maria el descanso que en breve ha de dar a su cuerpo fatigado.

Estas prácticas sencillas y devotas, llenas de poesia y de ternura, muchas de las cuales van desgraciadamente desapareciendo de nuestra España, demuestran a las claras la fé del pueblo en la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen, y como las creencias no llegan al pueblo sino bajando, como las aguas de las altas cumbres, se sigue que sobre las clases populares se hallaba también esta misma fé.

En efecto, así nos lo testifica el voto que se obligaba a hacer en las antiguas Universidades españolas de defender el dogma de la Inmaculada a todos los que habían de graduarse o regentar cátedras.

El mismo voto se exigía en muchos Cabildos Catedrales a los que habían de tomar posesión de algún beneficio. Muchas Cofradías tenían también una profesión de fé en la que se incluía el dogma de la Inmaculada. Esta última costumbre la practican aún hoy las Cofradías de Sevilla.

Muchas otras costumbres de España manifiestan esta devoción a la Santísima Virgen, proclamándola sin pecado concebida por un privilegio de Dios. Nuestro Señor en previsión de los méritos de Jesucristo. Y esta misma devoción inspira nuestro arte que se eleva con Murillo a las mansiones del cielo para copiar la belleza de la Santísima Virgen en su Concepción Purísima.

Bajo esta advocación hermosísima declaró Carlos III por concesión de Clemente XIII Patrona de España y sus dominios a la Santísima Virgen; y el arma de nuestra infantería gloriosa, en la que reverdecen los laureles de nuestros antiguos Tercios, la proclama por Reina y por Madre.

España entera es de Maria y bajo su protección siempre permanecerá si no quisiera renegar de su historia, de sus costumbres, de su arte y de sus glorias.

Dolores Herrero.
3.º del Magisterio.

Sección informativa

Nuestra Asociación

Estando ultimándose la organización de un Círculo de Estudios o Cursillo de conferencias dadas por alumnos de últimos años de Bachillerato, hacemos saber a todos los estudiantes asociados que probablemente tendrá lugar dicha inauguración el próximo día ocho del actual, festividad de la Inmaculada.

Oportunamente se dará a conocer por la prensa el local y hora, por no haberse podido todavía fijar con seguridad ambos extremos.

La Federación de E. C. de Madrid

En la semana pasada celebró su primera sesión el Círculo de Estudios de la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, presidido por el señor Madrid Cayre. Se estudiaron con intervención de casi todos los asistentes, las cuestiones propuestas en el orden del día, que era «Orientación para la vida», que era «Orientación para la vida», que era «Orientación para la vida» y por el Círculo en el presente curso y la referente a la prensa estudiantil.

por unanimidad que en ésta continúe el señor Martín Sánchez, que hasta ahora dirigió el Círculo desde su fundación. Se adoptó un plan concreto para las próximas sesiones y se expusieron orientaciones acerca del contenido de las cuestiones a tratar por el Círculo.

El próximo miércoles celebrará ya éste su primera reunión ordinaria, conforme lo ha venido haciendo otros años.

Estudiantes Católicos de Derecho

El día 30 del pasado la Academia Jurídica de la «Asociación de E. C. de Derecho de Madrid» celebró sesión extraordinaria para escuchar la conferencia que, acerca del tema «La Preparación para las tres grandes aplicaciones prácticas de los estudios jurídicos», dió don Rafael Marín Lázaro.

Presentó al orador el presidente de la Academia, señor Alegria.

Comienza el ilustre conferenciante recordando sus trabajos como escolar, y afirma que cree ver realizadas todas sus ilusiones en la obra de los estudiantes católicos.

Entra en el tema, y dice que las tres grandes aplicaciones prácticas de los estudios jurídicos, son: la administración de justicia, la participación en las funciones públicas y la actuación de los hombres de Derecho en el gobierno de los Estados. Dice que para los primeros su preocupación principal es rendir tributo a la ley y no aprenderla sólo en los estrechos moldes de la ley escrita, sino en el estudio amplio de las instituciones jurídicas. También dice que el abogado no debe desentenderse de los buenos modelos existentes en la aplicación práctica del Derecho. En cuanto a los que participan en las funciones públicas, han de sentir profundamente la moralidad y el Derecho público cristiano. Y, por último, dijo que los hombres del Derecho, directores de los pueblos, han de conocer el Derecho natural y el estudio de las biografías para aprender en la vida de los grandes hombres.

Terminó aconsejando a la clase escolar que llene con su actividad el vacío que ha dejado el liberalismo fracasado, para evitar que la política actual tenga forzosamente que orientarse hacia el socialismo disolvente.

El señor Marín Lázaro, fué interrumpido varias veces durante su brillante disertación por los aplausos de la numerosa concurrencia, que al final de la misma se repitieron prolongadamente.

Estudiantes Católicos de Ciencias

La Asociación de E. C. de Ciencias de Madrid anunció para el jueves 3 del actual la inauguración de su curso de conferencias, estando la primera a cargo del docto profesor de la Universidad Central don Julio Palacios, que disertará sobre el tema «Emisión de la luz».

También el domingo 6 dará comienzo el curso de expediciones, siendo la primera a la fábrica de productos químicos y a los laboratorios de yeso de Vallecas.

La federación de Salamanca

El presidente de la Federación de Estudiantes Católicos de Salamanca, señor Ollerino, ha inaugurado las reuniones del Círculo de Estudios con una conferencia, en la que habló de lo que son las Federaciones de Estudiantes Católicos, y expuso el programa a que ha de dedicar su actividad en el presente curso la de Salamanca.

Del Extranjero

Los estudiantes católicos de Bélgica

Para festejar el quinto centenario de la fundación de la Universidad de Lovaina, la Federación Belga de Estudiantes Católicos celebrará su Congreso durante los días 12 y 13 de diciembre en el Instituto de Spoelbergh, en Lovaina.

La Federación Belga de Estudiantes Católicos ha invitado a los estudiantes españoles a asistir a este Congreso. Los estudiantes belgas ofrecen generosamente a los españoles que asistan correr con los gastos de su estancia en Lovaina.

Para información más detallada acerca del Congreso pueden dirigirse los estudiantes a la secretaria de Extranjero de la Confederación (Casa del Estudiante, Mayor, 1), de siete a nueve.

Los estudiantes católicos ingleses

Los estudiantes católicos de la Universidad de Cambridge han organizado un curso de conferencias, habiendo solicitado para ello el concurso de nuestro embajador en Londres, Merry del Val, quien ha dado una emocionante conferencia.

La estancia en Cambridge de nuestro prestigioso embajador ha constituido para aquella gloriosísima Universidad un acontecimiento trascendental.

Para mayor esplendor, el Obispo de la Diócesis hizo coincidir con esos mismos días su visita pastoral a Cambridge.

Al Colegio de Cristo, donde se hospedó Merry del Val, acudieron inmediatamente los españoles y sudamericanos allí residentes; y todos ellos en

fraternal unión, fundada solamente en el título de católicos y de españoles, comieron con nuestro ilustre embajador en el Colegio de la Trinidad.

Versó la conferencia de Merry del Val sobre nuestra organización universitaria, encareció las modernas instituciones culturales, que renuevan de día en día el ambiente de nuestra instrucción pública, y dedicó efusivas alabanzas a la Confederación de Estudiantes católicos, llegando en este punto a despertar tal interés, que varios de los asistentes se permitieron, como allí se usa, rogarle diera detalles de algunos puntos de esa admirable obra. Merry del Val, documentadísimo, satisfizo plenamente el interés de los estudiantes ingleses por nuestras cosas.

La estancia de Merry del Val en la histórica Universidad inglesa ha sido un poderoso palanca para levantar el espíritu patriótico de nuestros hermanos que allí viven, siendo pocos todos los encomios para su valiosa actuación en Cambridge por la Patria y por la Iglesia.

Futura Universidad Católica en España

El Ilustrísimo señor Obispo de Tenerife y el P. Luis Urbano, O.P. Profesor de Teología de Valencia, han salido al extranjero con el fin de estudiar la organización de las Universidades Católicas de Alemania y Suiza para llevar a cabo la proyectada Universidad Católica Levantina.

Cuento infantil chino

EL AGUA GRANDE

Que el hacer bien tiene al cabo su recompensa.

Una vez era una viuda que tenía un hijo. El hijo tenía buen corazón y todas las gentes le amaban. Un día el niño le dijo a su madre: «Todos los demás niños tienen abuela y yo no la tengo. Esto me da mucha pena». «Te buscaremos una abuela», dijo la madre.

Un día se presentó una vieja mendiga muy pobre y muy débil. Al verla el niño, dijo: «Tú eres mi abuela. ¿Se fué en busca de su madre y le dijo: Ahí afuera hay una pobre; yo quiero que sea mi abuela. La madre se mojó conforme la vi y la mandó que entrase. Pero la vieja estaba muy sucia y muy llena de miseria. El niño le dijo a su madre: «Ven, vamos a lavar a la abuela». La lavaron. Pero también tenía muchos piojos. Se los buscaron todos y los echaron en un puchero, que se llenó hasta arriba. La abuela dijo entonces: «No los tiréis; enterradlos en el jardín. Y no los desenterréis hasta que venga el agua grande». Y cuando vendrá el agua grande? preguntó el chico. «El agua grande vendrá cuando se pongan rojos los ojos de los dos leones de piedra que hay delante de la cárcel», dijo la abuela.

Entonces el niño corrió a ver los dos leones; pero sus ojos no estaban rojos. La abuela le dijo entonces: «Haz un barquito de madera y guárdalo en una cajita». Así lo hizo el niño. Todos los días se iba a la cárcel y se quedaba mirando a los leones; de manera que los que pasaban por la calle se asombraban de verle.

Un día, al pasar por delante de una pollería, el pollero le preguntó por qué iba a todos los días a ver los leones. El niño dijo: «Cuando los ojos de los leones se pongan rojos, vendrá el agua grande». «El pollero se rió de él. A la mañana siguiente cogió sangre de pollito y pintó con ella los ojos de los leones. Al ver el niño que los ojos de los leones se habían puesto rojos, corrió a casa y se lo dijo a su madre y a su abuela. La abuela dijo entonces: «Desentierra la cajita del puchero y saca el barquito de la caja». Al desenterrar el puchero se encontraron con que estaba lleno de perlas y el barquito fué creciendo, creciendo hasta convertirse en un barco grande de verdad. La abuela dijo: «Coged el puchero y subid al barco. Cuando venga el agua grande, salvad a los animales que vengan a vosotros, pero no a los hombres, a esas cabezas negras». Se subieron al barco y la abuela desapareció.

Entonces empezó a llover. La lluvia bajaba del cielo cada vez con más fuerza. Finalmente, no eran ya gotas sueltas, sino una corriente que lo inundaba todo. Pasó un perro, arrastrado por el agua, y le salvaron metiéndolo en el barco. A poco llegó un par de ratones con sus crías que chillaban de miedo, y los salvaron también; el agua llegaba ya a los tejados de las casas. En un tejado había un gato encogido que maullaba lastimosamente; lo recogieron también en el barco. El agua cubría cada vez más y llegaba a las copas de los árboles. Sobre un árbol había un cuervo que movía las alas y graznaba. Lo recogieron también. Finalmente llegó volando un enjambre de abejas. Los animalitos estaban completamente mojados y apenas podían ya volar. También dejaron a las abejas que entrasen en el barco. Por último apareció un hombre de pelo negro, flotando por encima de las olas. El niño dijo: «Madre, vamos a salvarle también». La madre no quería. «La abuela nos ha dicho que no salvemos

a ninguna cabeza negra». Pero el niño insistió: «Vamos a salvar al hombre, me da compasión, y no puedo ver cómo se lo llevan las aguas». Salvaron también al hombre.

Poco a poco fueron bajando las aguas. Salieron entonces del barco y se despidieron del hombre y de los animales. El barco volvió a hacerse tan pequeño, que le metieron otra vez en la caja. Pero el hombre había sentido la codicia de las perlas. Se fué en busca del juez y acusó al niño y a la madre. Los metieron a los dos en la cárcel. En esto llegaron los ratones e hicieron un agujero; entró el perro y los trajo carne. El gato les trajo pan y así no pasaron hambre en la cárcel. En cuanto al cuervo, se echó a volar y volvió con una carta para el juez. La carta estaba escrita por una diosa y decía: «Peregriné por el mundo disfrazada de mendiga. El niño y su madre me recogieron, el niño me trató como su abuela y no tuvo repugnancia en lavar mi suciedad; por eso se ha salvado del agua grande, con que destruyé a la ciudad pecadora en que vivíais. Ponlos en libertad, juez, o de lo contrario, caerá sobre ti la desgracia».

El juez les hizo venir a su presencia y les preguntó lo que habían hecho y cómo se habían salvado de las aguas. Se lo contaron todo y el juez vió que estaba de acuerdo con la carta de la diosa. En vista de esto, castigó al hombre que los había denunciado y los puso en libertad.

Cuando el niño se hubo hecho ya hombre, llegó un día a una ciudad; en la ciudad había mucha gente y se decía que la princesa quería casarse. Pero para encontrar al hombre que la mereciese, se había metido en una litera cubierta con un velo, y había mandado que la transportasen junto con otras muchas literas a la plaza del mercado. En todas literas había mujeres con velos y una de ellas era la princesa. El que acertase en la litera que iba la princesa, se casaría con ella. El muchacho se fué hacia allá y al llegar a la plaza, vió que las abejas, a quienes había salvado del agua grande, zumbaban todas alrededor de una sola litera. Se acercó a la litera y en efecto, allí estaba la princesa. Se celebró la boda y vivieron dichosos hasta el fin de sus días.

(Del libro «Cuentos populares de China»
Madrid, Revista de Occidente, 1925)

Coronas

¿Pareo qué los timbres de sangre y nobleza?
Nunca los blasones
fueron letinivo para la tristeza
de nuestras pasiones...

¡No me des corona, Señor, de grandeza!

¿Altivez? ¿Honores? ¿Torres ilusorias
que el tiempo derrumba!

¡Es coronamiento de todas las glorias
un rincón de tumba!

¡No me des siquiera coronas mortuorias!

No pido el laurel que nimbó al talento,
ni las voluptuosas
guirnalda de lujo y alborozamiento.

¡Ni mirros, ni rosas!

¡No me des coronas que se lleva el viento!

Yo quiero la joya de penas divinas
que rasga las sienas...

¡Es para las almas que Tú predestinas;
sólo Tú las tienes!

Del libro de poesías «Sembrado...» de la
joven Doctora en Letras Cristina de Ar-
teaga, hija de los Duques del Infantado.

LA DELICADEZA

«La delicadeza, según la define un filósofo suizo, se muestra como un constante sacrificio de sí mismo, que se contenta con su propio sufragio, sustentándose a la ajena gratitud».

Es un encarecimiento de consideraciones y urbanidades hacia el desgraciado.

Es el perdón de una injuria, pagándola con un beneficio.

Es una restricción de los propios derechos, el desprecio de la apariencia.

Es el respeto a sí mismo, que hace a uno no se permita a sí mismo en ausencia lo que no se permitiría en presencia de testigos.

Es una fidelidad a la propia palabra, que sobrevive a la amistad, al amor, a la estimación y aún a la muerte.

Es la continuación de los buenos procedimientos, aún después de enemistarse y cortar relaciones.

Es una atención obsesiva y tan fina, que no puede ser adivinada ni sentida, sino por aquella persona a quien va dirigida.

Es una celebración indirecta de los méritos de una persona presente, encareciendo los mismos en una persona ausente.

Es rehusar un segundo beneficio, después de admitir el primero.

Es gozar más en el placer de otros que en el propio.

Así, hermanos míos, define Weiss la delicadeza.

Yo definiría su esencia diciendo que es una flor que tiene sus raíces en el corazón, a la cual cría el entendimiento, y que recibe de la cultura su exquisito perfume.

Fernán Caballero «Clemencia».

Los estudiantes españoles en la guerra de la Independencia

Hay ocasiones en que los hombres se muestran distintos de lo que son habitualmente. Las circunstancias varían y con ellas los hombres que al fin a aquellas tienen que acomodarse. Y el estudiante no es una excepción; por eso el estudiante travieso y dicharachero, puede manifestarse obrando como hombre juicioso y serio. En la Historia encontramos ejemplos de estos cambios. Cuando volvíá Napoleón de la desastrosa campaña en Rusia, los alemanes creyeron llegada la hora de sacudir el yugo napoleónico y la nación alemana se preparó a la lucha. Froebel, el célebre pedagogo fundador de los Jardines de niños, a la sazón estudiante en la Universidad de Berlín, se unió a la juventud universitaria que se levantó como un solo hombre contra el invasor formando los estudiantes, al mando de Lützow, el cuerpo de «Cazadores negros» que el autor de Lira y Espada inmortalizó en sus cantos bélicos.

Eso hicieron los alemanes, y los españoles, llegada la ocasión no harían menos. Llegó la ocasión cuando vino a nuestra Patria el caudillo de las águilas francesas, entonces al convencerse el pueblo de los pensamientos que respecto a España tenía Napoleón, toda la nación se levantó pronta a defender la libertad, y entre los sublevados estaban principalmente los paisanos y, entre éstos, los estudiantes.

De Oviedo partió el 23 de mayo la primera declaración de guerra que dirigía España al conquistador de Europa. Inglaterra se admiró de tal entusiasmo, y sus ministros procuraban con ansia descubrir en el mapa el casi imperceptible punto que osaba declararse contra Napoleón, cuanto Torenó. Pero ya antes de la fecha citada, el pueblo y muchas autoridades estaban francamente declarados contra el francés. El 9 de mayo se intentó promulgar el bando draconiano que Murat publicó en Madrid el día 3 del mismo mes, en venganza del levantamiento del pueblo el día anterior, y entonces agavilláronse los alborotados asturianos «entre los que se señalaron los estudiantes de la universidad» y se dirigieron a la sala de sesiones de la junta general del principado, donde hallaron apoyo, en varios vocales, acordando desobedecer a Murat. Y los paisanos suplián y completaban a los militares. «Échose mano de estudiantes de los que salieron excelentes oficiales que o se sacrificaron por la patria, o la honraron con su conducta, denudado y adelantamiento en la ciencia militar. La ciudad de León no tardó en imitar el ejemplo de Asturias, y no se contentaron sus estudiantes con sublevarse, sino que enviaron a Galicia uno de ellos para propagar la insurrección y éste estudiante que la víspera de San Fernando corrió las calles de Corona dando vivas a Fernando VII, influyó notablemente en la insurrección de Galicia.

La sublevación se extendió, y después de Cartagena, y a ejemplo suyo se levantaron poblaciones de la importancia de Murcia, donde se distinguieron los estudiantes del colegio de San Fulgencio. En general, pues no ha espacio para citar más casos concretos digamos copiando de un autor, «empañaron las armas los estudiantes de las universidades, y la de Santiago de gente y nombre a un regimiento que tomó el singular dictado de literario. En esta universidad los estudiantes abandonaron sus clases el 31 de mayo para coger las armas, tan bien dispuestos y animados como todos los de España. Al igual que en Santiago, se movió también en Zaragoza un batallón de los estudiantes de la Universidad que se distinguía y brillaba entre otros. Y un estudiante, para terminar Mina el mozo, sobrino del célebre Poz y Mina, fué quien trabajó por Zaragoza se levantara en armas y siera a su frente al ínclito Polafex, mando parte activa en los dos sitios la ciudad. Y es que cuando la peligrosidad de una patria sale un soldado dispuesto a vencer o morir, y esas condiciones los mejores ejércitos invasores fracasan y disuelven; y estudiantes traviesos y dicharacheros patriotas y son honrados; bien han demostrado en la guerra de la Independencia. Los de hoy no deben ser distintos, y el amor a la Patria no razón, debe ocupar un lugar en el corazón de cada uno.

RICARDO IBÁÑEZ
Normalista

MI ESPAÑA Y SUS SOLOS

Me siento orgullosa y satisfecha
tengo la honra de haber nacido en
más hermoso y más sublime de los
Suelos españoles, eterno hogar de
de alegría ¡yo te saludo!

En una hermosa mañana de
perfumado el ambiente por el
aroma que exhalan las magnolias
azahares, dirigi mis pasos hacia
gusta playa, y mirando hacia el
línea difusa del mar que parec
con nubes caprichosas, cual fantas
gantescos acariciados por el amor

por una fuerza divina. Fijé mis ojos en el horizonte y quedé atónita de sus límites. Mi vista no alcanzaba sus límites; mi ruda inteligencia no llegaba a comprender sus maravillas ni el ambiente de santidad de que estamos rodeados. ¡Tierra hermosa! ¡Patria mía! ¡Cuán feliz soy por haber nacido en tu seno!

Más de pronto asalta a mi inteligencia una idea que viene a robar mis horas de alegría y esta idea es la de perderla, la de que otros pueblos quizás incultos, sin amor al Dios único, se apoderen de ella y nos roben tan codiciado tesoro. ¡Eso nunca! Siéntome sobre un peñasco, donde las aguas jugueteaban formando caprichosos rizados de espuma. Embriagada por el placer, cerré mis ojos. Soñaba, soñaba con nuestra patria, con sus soldados valientes, que, generosos, ofrecen sus vidas por defendernos. Veo a numerosas madres que bajo el sombrero y enlutado velo, ocultan su faz triste y su frente cubierta de canas y abrumadas por el dolor, por un dolor casi sin límites: el dolor de haber perdido a su único hijo, aquel que ganaba un mendruguito blanco con que sus ancianitos comían. Ese hijo caritoso ha muerto, dejando sumidos en la desgracia a sus ya viejos y achacosos padres. Veo numerosos charcos de sangre, tal vez de mis hermanos, de mis parientes, de aquellos con quienes en mis años de infancia compartía las flores que recogíamos en la pradera. Si no fuera por ellos ¿qué sería de nuestra patria, de nuestro augusto hogar, de las cenizas de nuestros antepasados?

Pensando en esto, sentí una mano cariñosa posarse sobre mi frente, y oí una voz dulce y sonora. Abrí los ojos, y era mi padre, el padre cariñoso que me ha dado el ser, que me invitaba para la marcha. No queriéndome ir de aquel lugar, en donde la naturaleza formaba un conjunto admirable de inspiración y poesía, recordé mi antiguo letargo, y movida de una fuerza casi divina, postréme de rodillas y, levantando mis ojos al cielo, mis labios comenzaron a moverse recitando una dulce y tierna oración.

El sol poniese en el horizonte; sus rayos iban siendo cada vez más débiles; y la multitud de pajarillos callaban. Todo es calma, todo silencio. El manto de la noche va desplegando sus túles, adornados por multitud de puntos brillantes. Solo resuena en mis oídos el clamor de las campanas, que tocan con sonido lúgubre por los soldados de África.

MARINA MOLINA
2.º curso del Magisterio
Nuevo Cuerpo de Escribientes
Mecanógrafos de Aduanas
Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad 1.º años cumplidos. Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

NOTAS DEPORTIVAS
Fútbol
Mañana, domingo, se celebrará el anunciado partido de campeonato entre el «Athletic F. C.» y el «Fortuna F. C.».

Uno y otro equipo van a la lucha animados de los mayores deseos para conseguir la victoria y con ellos los codiciados puntos que les colocan en el lugar de los que hasta ahora, y en esta primera fase del campeonato se han clasificado con la puntuación debida, como de los más serios aspirantes al título.

El partido dará comienzo a las 3 y 15 en punto y será arbitrado por don Rogelio Quiles, que sustituye al designado por sorteo don Adrián Burgos, que no puede efectuarse, por enfermedad.

D. N.

DR. MAKUEL BOMEZ CAMPANA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BIENEFICENCIA MUNICIPAL
CARRERA DE SAN VICENTE, DE 2 A 4
ORIZABA, 29.

colección de LA INDEPENDENCIA (24)
Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada
NOVELA ORIGINAL
DE
Rafael Pérez y Pérez

Agustín se decidió a irse a casa quedante; por una intuición maravillosa había comprendido que Ada no amaba a Luis con ese amor de amar que Pedro Luis en su sueño de adolescencia sentía rebordante la actitud de ella, un amor reservado a la bestia a decirlo por sí sola. Repentinamente todas las ansias, todas las inquietudes, todos los recelos de Agus in se calmaron como por encanto; se levantó para irse pero los primeros pasos que dió sobre el sendero, el frío oído del ciego percibió claramente el ruido, y Agustín le vio a zar la cabeza grande, como un sabueso que olfateaba el rastro. Dominado por un temor de que le creyeran emboscado, se le veían salir de la espesura de los árboles de nuevo y se dejó caer quedando con cautela en el mismo sitio en que descansó antes. Y una vez más se dispuso a escuchar mal de



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificada, usad el positivo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una irreflexiva que constituía el principal eslabón de mi vida.

Más de 30 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reclama el premio que se le concede al mejor medicamento.

Información frutera

Se han recibido en la Cámara Uvera los siguientes telegramas:

Liverpool.—Vapor «Will Golding» vendió en este mercado, obteniendo precios que oscilan entre 319 y 231; mayoría de 71 a 131.

Hull.—Ha vendido también el vapor «Oiga», desde 31 a 231; mayoría de 10 a 13,6.

Copenhague.—«Llegado «Minsk». Se venderá martes.

Southampton.—«Vaj» llegado. Se venderá mañana con el «Sigrid Simons».

Londres.—«Hamburgo bajando. Perspectiva favorable. Aconsejamos parar embarques».

Hamburgo.—Subasta del vapor «Randi». «Bastante defectuosos. Demanda sólo regular. Perspectiva poco favorable. Tiempo frío; nevados».

Entraron ayer los vapores «Charkon», «Docka» y «Gironde».

Sobre el final de la campaña uvera de 1923 es aventurado emitir informes todavía, aun cuando podemos anticipar que aún durará todo el mes de Diciembre.

La del año 1924 empezó el 17 de Julio, con el vapor «Mezina», que llevó a Hamburgo, 632 barriles y 23 medios, y finalizó el 8 de Enero con la salida del vapor «Cisneros» que llevó a Londres los últimos 464 barriles. El penúltimo barco de la temporada había salido el 16 de Diciembre.

La campaña de exportación de 1923 terminó el 24 de Diciembre con la salida del vapor «Bazán», que cargó 82 barriles para Londres.

Empezó el 29 de Julio con la salida del vapor «Paulina» que llevó 12.146 barriles al mercado de Liverpool.

La de 1922 empezó el 18 de Julio con la salida del vapor «Prigina» que llevó 5.903 barriles a Liverpool y terminó el 11 de Diciembre con el vapor «Erling Lindoe» que estuvo en sus bodegas 723 barriles también para Liverpool.

La de 1919 se inauguró el 30 de Julio con la salida del vapor «Cortés», que cargó para Liverpool 9.737 barriles.

La de 1910 se inauguró en cambio el 14 de Julio con la salida del vapor «Campeador», que estuvo en sus bodegas, también para Liverpool, 9.976 barriles.

En 1919 inauguró la campaña el vapor «Seihom», el 26 de Julio. Cargó para Amberes 3.700 barriles.

La de 1918 la inauguró en fin, el «Aagot» el 3 de Julio, cargando 1.638 barriles para Glasgow.

Terminó la campaña de 1921 el 4 de Diciembre con la salida del «Cervantes», que llevó a Londres 904 barriles.

La de 1920 terminó el 3 de Diciembre con la salida del «Mylic» que llevaba 147 barriles para Londres.

su grado la charla intermitente, cortada de vez en cuando por un rumor de la brisa más acentuada, o por el toque prolongado de una sirena de automóvil.

—Estoy esperándole desde hace un rato, Inmaculada; he pasado la noche muy inquieto. Nadie quiere decirme por qué lloraste. ¿Te han ofendido?... dilo. Tengo el derecho de saberlo—afirmó el joven con una noble energía en la voz.—Nadie te quiere como yo—añadió con orgullo, como si estas palabras fuesen una profesión de fé.

—No me ofendió nadie, hombre; por lo tanto, no hay motivo para estar tan desasosegado, ¿entiendes? Fui yo, yo que soy una torpe, y distraída, dejé escurrir la cafetera al suelo... Aún no he soltado el pelo de la cabeza, hijo. El caso era de risa naturalmente, aparte la contrariedad que en tu madre pudiera producir la rotura de la cafetera. Y Marisa a Isabel hicieron muy bien en reírse, sólo que yo me encontré corrida y rompí a llorar como una criatura. Ya ves qué cosa más interesante para tener que a ti tan nerviosa. ¡Pobriño!... ¿sabes que también eres un poco visionario?

Agustín oyó sí perder punto. La voz temblaba a un poco al disfrazar la verdad, y desde allí advertía el esfuerzo impreso en la travesía de las frunciones. El ciego movió tristemente la cabeza.

—A mí se me antojó oír algunas palabrejas despectivas, de esas que me gustan Marisa y sus amigas a lo me-

En el vapor «Cortés» que cargó para Liverpool 4.1 barriles.

La de 1918 en fin terminó el 11 de Enero con el vapor «Salfente» que llevaba 5 barriles de uvas para Barron en Furnes.

Terminaron de cargar durante el día de ayer y han zarpado para su destino los vapores:

«Nora Mergen», que lleva para Londres 10.668 barriles, cien medios y 258 cajas y para Hull 3.74 barriles.

«Liesel Halm», que lleva para Londres 10.346 barriles y 10 medios.

«Carlo», que lleva para Hull 7.590 barriles, 133 medios y 180 cajas.

«Se Victory», que ha tomado para Glasgow 8.265 barriles y 180 cajas.

«Nancy», que lleva para Hamburgo 15.751 barriles y 11 medios.

«Cervantes», que lleva para Liverpool 5.949 barriles de uvas.

En puerto quedaron a la carga los vapores:

«Charkow» para Copenhague.

«Dokka», para Bristol y Cardiff.

«Gironde», para Londres y Amberes.

En el muelle quedaron anoche sobre 81.000 barriles dispuestos para la carga.

Hoy se esperan los vapores «Asgerd» para Liverpool y «Hohen Neuffen», para Hamburgo.

Se exportaron ayer 62.213 barriles, 363 medios y 618 cajas.

Van exportados hasta la fecha en 217 vapores 1.944.736 barriles y 7.202 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 205 vapores 1.697.209 barriles y 1.817 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	Barriles	Medios
Amberes	4.347	
Amsterdam	2.525	
Belfast	17.354	
Bremen	68.556	120
Bristol	50.532	50
Cardiff	42.167	
Copenhague	57.600	634
Danzig	7.241	
Dublin	11.216	
Finlandia	3.812	20
Génova	350	
Glasgow	189.728	71
Hamburgo	27.841	703
Hull	106.798	133
Liverpool	391.079	499
Londres	35.562	416
Manchester	62.835	
Marsella	204	53
Montreal	8.692	59
Newcastle	30.850	
P. Noruega	69.057	299
P. Suecia	48.338	3.065
Río Janeiro	51.199	483
Rotterdam	19.657	
Santos	11.717	515
Shanghai	76.128	75
Tr. Asia	2.333	50

DOCTOR VERDEJO ACUÑA
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.
AUTO VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5
GERONA 10.—ALMERÍA

NOTICIAS

El franqueo para Chile
Las tarifas de franqueo para Chile, serán en lo sucesivo las siguientes: cartas 0'25 por los primeros 20 gramos y 0'15 por cada 20 gramos; Tarjetas postales 0'45; Impresos 0'05 por cada 40 gramos; papeles de negocios 0'25; muestras 0'20 por los primeros 100 gramos.

Derecho de certificado: 0'25.

De Correos
Se anuncia subasta para contratar el

servicio de conducción del correo entre Fondón y Canjáyar (14 kilómetros) en caballería, bajo el tipo de 2.250 pesetas.

Se celebrará el día 31, y la admisión de pliegos expira el día 26.

Tintes aliatúic
Iberia, Wicki y Oro, en la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Los exploradores
Los exploradores que forman la tropa de Almería concurrirán hoy, sábado, a las nueve de la noche, a su domicilio social, Granada 149, para las prácticas reglamentarias.

Mañana domingo, a las 7'45, para la expedición al sitio denominado «Rambla de Iniesta».

Pérdida
De una perra pequeña blanca con el rabo cortado y con manchas canela en las orejas y en la culata. Atiende por Dorila. Se gratificará a quien la presente en la calle de Eduardo Pérez, 9, bajo derecha.

Se vende
barbería con innumerable clientela y buen sitio de tráfico. Razón Calle del Clarín número 14, última boca calle de la Almedina que va para el Cuartel.

Hay que ser obediente
La Guardia municipal detuvo en la calle del Silencio a Juan Guillén Salmerón, por insolentarse con los agentes al llamarles éstos la atención para que no pasara a una casa en donde había fallecido una persona de enfermedad contagiosa.

Caballeros de la Inmaculada
La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola tendrá el domingo los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre:

Misa a las once. Conferencia apologética a las once y media.

Se suplica la asistencia.

Se necesita
un muchacho con algunos conocimientos en la Droguería Moderna, Paseo del Príncipe número 27.

Para cobrar una deuda
Los agentes del Ayuntamiento detuvieron a Francisca Plaza García, a requerimientos de Caledonia Sorbas, por haberle sustraído una sábana y pañuelos para cobrarse de dos pesetas 25 céntimos que ésta le adeudaba.

Leche de vaca
Se vende en el establo de la calle de Terriza número 21, a peseta el litro.

Por exceso de velocidad
La Guardia municipal, denunció al conductor del automóvil número 315, por marchar por la plaza de San Sebastián con excesiva velocidad.

En Berja
Se venden de 3 a 4 mil barriles de uva en los mejores parajes de esta vega. Razón: José Lupión Salmerón.

Rico sumo de Uva
Moto «Natura». Estimulante bebida esterilizada. Ideal para niños, embarazadas y madres que crían Vta. Comest.

Vitamin-Fruit-5-Vino
Deliciosa bebida esterilizada. Nutritiva. Facilita la digestión. Venta Comestibles.

El presupuesto familiar
se reduce comprando Hojas de Afeitar «El Fenix».

Por malos tratos
La Benemérita de Herrerías, en virtud de denuncia del vecino de Cuevas Francisco Flores Serrano, detuvo a Pedro Flores Alarcón que dió al primero un golpe en el hombro izquierdo.

Se puso al detenido a disposición del Juzgado.

Los ferroviarios
Se encuentra en Almería el vocal del Consejo Superior ferroviario, don Francisco Carmona, quien dará una conferencia esta noche ante los ferroviarios de Almería.

Como por encanto
Gaspar Gutiérrez Carretero, de 26 años, chauffeur, denunció en la Comisaría que en ocasión de venir a esta capital procedente de Terque, con el automóvil número 503 y al pasar por la Puerta de Purchena, se le acercó un individuo que sólo sabe que lo conocen por «Tobalo» montando en el coche y yendo con él hasta el Garage Inglés, a donde llegaron más tarde dos individuos que se marcharon en unión del «Tobalo».

Notó después la desaparición de un barril vacío y una garrafa de cristal, ignorando quienes fueran los autores.

Se dió cuenta al Juzgado.

Ilusiones que se han de desvanecer como humo? Mi enfermedad no es de nacimiento: estoy cansado de peregrinar por las grandes clínicas mundiales y de oír decir con toña prosopopeya a los doctores, que mi «cugera es hij», de no sé que lesión cerebral, y que mi vida es cosa muy problemática: puedo vivir diez años... o diez días... o diez horas. Es una sentencia apocalíptica, ¿verdad?, y ya comprenderás, Ada, que siendo rico y estando enfermo, siempre que me propongan una boda me ha de saltar el mismo pensamiento.

—Sí, te comprendo... la duda. El suponer que acaso te busquen por tu dinero en perspectiva de una herencia próxima. Pero, querido, aún quedan mujeres muy buenas en el mundo, y con enfermedades peores que la tuya, hay hombres que se casan con muchacha enamoradas, muy enamoradas de ellos, ¿no?

—Es posible, pero yo... me conozco; soy receloso y a mis solas cavilo. Yo viviría siempre con el temor de que mi mujer se aburriría de mí, con la aprensión de ser uno de tantos maridos burriados...

Agustín estaba oyendo, con espanto, a su hermano, tan joven y tan víctima ya de la cruel experiencia que en su vida mundana adquirió.

—Me da pena oírte hablar así; eres demasiado joven para estar tan desengañado objeto con disgusto Ada.

—Es que miro la prosa de la vida sin espejismos, Inmaculada; pero ello no importa para que en desquite me

Dr. J. Galvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1.

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, virus africanos, diabetes
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Doctor José Estevan Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL.
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Antonio Ramírez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NUM. 8.

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bulvar del Príncipe, 39.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
NAVARRO RODRIGO, 6

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5.
Boulevard del Príncipe, 73 principal.

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11.

Antonio Campoy Ibañez
Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta económica para obreros de 10 a 13; general de 3 a 5.
Calle de Terriza, 19 pral.

ANTONIO VILLEGAS
ABOGADO
Consultas Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas.
DUPRE: REINA 14.—TELÉFONO 817

GRA-MIL
quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.
GRA--MIL
Es por que no lo ha probado.
Consultorio de la «Divina Infancia»
CARRERA DEL
DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y QUIRURJÍA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

No contrae usted compromiso alguno

pidiendo números de muestra de «La Hormiga de Oro», revista semanal de actualidades gráficas, que ostenta con orgullo el título de católica; y se propone satisfacer legítimas curiosidades, publicando abundante información gráfica de todo el mundo.

Da 36 páginas semanales, números extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricromías propias para encuadrar. Se publica hace cuarenta y dos años en Barcelona, y es la única que mereció ser eficazmente recomendada por la III Asamblea de Prensa Católica de Toledo. Si le satisface y quiere suscribirse, mande con nota de aviso 25 pesetas, importe de la suscripción para 1926.

Regalo a los nuevos suscriptores

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 1812 por 20 1/2, de 883 páginas, de la obra Narraciones Populares, del eminente costumbrista F. de P. Capella, que contiene las siguientes leyendas: «Ormeinda», «El Mochuelo» y «El Anillo de la Reina Isabel».

Escriba usted hoy mismo al señor Administrador de «La Hormiga de Oro», Apartado 26, Barcelona.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor italiano «Luria», de Fiume, con carga general.

— Idem danés «Charkow», de Valencia, con carga general.

— Idem noruego «Docka», de Valencia, con carga general.

— Idem belga «Jironda», de Manzarrón, con carga general.

— Idem español «Canalejas», de Melilla, con carga general y 53 pasajeros.

— Idem «Santirso», de Orán, con paja.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano «Luria C.», para Tampa, con carga general.

— Idem danés «Charkow», para Copenhague, con frutas.

— Idem noruego «Docka», para Bristol, con frutas.

— Idem belga «Jironda», para Amberes, con frutas.

— Idem español «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

— Idem alemán «Liesel Halm», para Londres, con frutas.

— Idem idem «Nenbigguig», para Gantort, con esparto.

División naval de Marruecos

Ha salido de Cádiz la división naval de Marruecos, compuesta por los cañoneros «Cánovas del Castillo», «Laya», contratorpedero «Cadarso» y guardacostas «Larache», al mando del contralmirante don Eduardo Guerra y Goyena.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana, 41.-Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el concurso son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todas las demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Cooperativas de casas baratas y económicas

Las Comisiones o ganadoras de estas dos Sociedades poseen en conocimiento de los interesados que el próximo día seis del corriente, se celebrará la Asamblea de constitución de la Cooperativa para la construcción de casas baratas, y que el día ocho, fiesta de la Purísima, tendrá lugar la correspondiente a Casas económicas.

Los Reglamentos respectivos se encuentran en la Cooperativa de Funcionarios públicos, en la Peña, inmediata a Colón, en la Casa del Pueblo, oficinas del Cestastro, Obras públicas, Junta de Obras del Puerto, etc., a disposición de los respectivos funcionarios y demás señores que quieran estudiarlo.

Las Asambleas tendrán lugar en el Teatro Hesperia a las once en punto.—LA COMISIÓN.

Goza fama mundial

la POMADA ZEHGNAS antihemorrroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de AMORRANAS; tubo 1'50 pesetas. Venta en Almería, farmacias de Viuda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Enciso, don Cristóbal Romero y droguerías de don Eugenio Bustos, don Federico Larjos, droguería «El Tríniffo», y demás principales farmacias y droguerías.

AVISO

La señora y acreditada clínica dental de don Toribio Álvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de la Solía, se ha trasladado al número 66 del Príncipe número 66 donde se sigue prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de un distinguido clientela y del público en general.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédeo de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con piezo esponjoso y sus tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HO-TEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — Compañía dramática de María Palou. Director Felipe Sassone. A las 9'30, estreno de la comedia en tres actos y un epílogo, original de Felipe Sassone, «Hidalgo hermanos y compañía».

SALON HESPERIA. — A las 9'15, cinematógrafo. La producción en 9 jornadas titulada «La Pimpinela Escarlata», basada en la novela de la baronesa de Orczy «Yo castigaré».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián número 924 del año 1923, por rapto y lesiones.

Abogado, señor Matallana; procurador, señor V. Quintana.

Sección segunda.—Ninguna.

Sentencia

La Sala de la sesión primera ha dictado sentencia en causa número 153 del año 1925, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de amancebamiento con escándalo público, condenando al procesado Diego Muñoz Jiménez a un año, 8 meses y 21 días de prisión correccional y a la procesada Matilde Fernández Delgado Andújar, a dos años, 4 meses y un día de destierro a 100 kilómetros de distancia de esta Capital.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil.—Juzgado de la Audiencia (Almería): Don José Espinar Garrido con la Sociedad The Soria Mining Company Limited, sobre reposición. Abogado, señor Espinar; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Entrada de pleitos

En la Secretaría de Gobierno de la Territorial ingresó el día 3 un pleito del Juzgado de la Audiencia (Almería), seguido entre don José Pérez Gallardo con don José Ibarra Pérez sobre reclamación de cantidad.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más información a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Sociedades del Príncipe, 75.

De Instrucción Pública

Indulto

Por Real orden del Ministerio de Instrucción pública, previo informe del Consejo de Instrucción pública, ha sido concedida a Doña Magdalena Barran García, maestra que fue de Lubrin, la gracia de indulto, de la pena de separación definitiva de la enseñanza a que estaba sujeta, pudiendo reintegrarse en el ejercicio activo de la enseñanza.

Título

Para su entrega a la interesada se ha recibido título de matrona a favor de doña Dolores Rodríguez Batiste.

Anuncios

Enorme retraso que lleva la «Gaceta de Madrid», en la publicación de vacantes cursadas por las Secciones, ha originado

LA INDEPENDENCIA

que no se publiquen las enviadas por la Sección de esta provincia, habiendo aparecido solo el anuncio de Los Clementes de Adra, para proveer en Maestros del segundo Escalafón, en la «Gaceta» del día primero de Noviembre y el del Barro de los Molinos de Viento de esta capital para proveer en Maestra del primer Escalafón publicada en la «Gaceta», de diez del mismo.

Estas dos vacantes son las únicas de esta provincia que pueden ser solicitadas en los diez primeros días de este mes.

Son muy pocas, relativamente, las del mes pasado, lo cual no ha de sorprender porque la provisión de los meses pasados se ha retrasado un poco y las vacantes de resúmenes no se han producido aún.

La convocatoria de octubre, resultaba extraordinaria, porque se lanzaron a la provisión las muchas que por diversas causas habían quedado rezagadas.

—Recordaremos una vez más que sólo pueden pedirse las plazas anunciadas, y solamente por los que hayan presentado en julio las correspondientes relaciones de destinos. Ambas cosas son necesarias.

Sobre si pueden o no pedirse las plazas de nueva creación definitivas, que han aparecido en algunas «Gacetas», debemos decir, una vez más, que no se pueden solicitar hasta que aparezca el anuncio por la Sección correspondiente.

Las tarjetas deben enviarse directamente a la Dirección general por correo certificado; pero no con sello de urgencia, porque serán rechazadas las que lleguen de esa manera. Deben hacerse las peticiones esseguida; para el día seis de noviembre, a ser posible, porque como he mos indicado ya en otras ocasiones, no se tendrán en cuenta las que lleguen al Ministerio después del día diez, y así que contar siempre con un posible retraso de correos.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 5.-12-noche.

Deuda 4% interior.	69 50
Idem 5% amortizable.	92 70
Idem 4% idem.	88 00
Banco de España.	582 00
Español de Crédito.	000 00
Tabacalera.	221 00
Libras cheque.	33 90
Franco cheque.	26 85
Marcos oro.	00 00
Dolar.	0 00

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Diríjase a

JOSE ALCARAZ SANCHEZ.—Gador.

NOTICIAS MILITARES

Sorteo de Africa

Esta mañana, a las siete se celebró el sorteo de Reclutas del actual reemplazo para decidir los que han de ser destinados a Africa.

El acto que es público, tendrá lugar, en el Cuartel de la Misericordia.

A presentarse

El sargento de Artillería Antonio Escaleras Chacón, debe presentarse con toda urgencia en el Gobierno Militar.

De la Guardia civil

Se conceden 10 días para Huércal Overa, y con el fin de contraer matrimonio, al guardia de la Comandancia de Barcelona José Jiménez Zurano.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

«Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lacteada NESTLE de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

«Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

«Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo n.º 101, de 1.115 ptas. al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 ptas. a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 25 ptas. a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

«Las etiquetas remitirán como impresos a la

Gasolina P. P. P.

La más pura.—La que menos ensucia.—La más potente

¡LA MEJOR

0,64

Precios especiales para cantidad

GUILLERMO HERRERA
Garage Inglés.—Almería

Al Comercio y al público en general

¿Quiere Vd. poseer una casa propia sin que le cueste un solo céntimo?

Para conseguirlo le bastará pedir en los establecimientos donde compre cualquier artículo los tickets de LA FUNDACION MERCANTIL y que dichos comercios estén adheridos a su vez, sin que tengan que anticipar tampoco cantidad alguna.

Procedimiento aprobado por R. O. de fecha 21 de Marzo último al amparo de la Ley de Casas Baratas.

Para folletos explicativos (gratis) al comerciante e industrial que le interese agrandar sus negocios y hacer el bien de sus convecinos, que se dirija a LA FUNDACION MERCANTIL CORPORATIVA URBANA, Madrid, San Agustín, 3.

Concedemos representación sin fianzas a base de inmejorables referencias.

“La Ibérica”.—Príncipe 16

Grandes existencias en perfumería, guantes, medias, calcetines, bastones, paraguas, máquinas para afeitar «EL FENI» y de otras marcas y lanas para labores. Objetos para regalos y novedades. Colonia extra 6 pesetas litro.

Inmenso surtido en juguetes.—Precio fijo.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE “LA VIRGEN DEL MAR”

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X —: Diatermia —: Corrientes de alta frecuencia —: Electroterapia

Electrolysis —: Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

Ford

Ve el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

M. BERJON-Boulevard 59

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

Oficinas:	Telegramas:	Almacenes
ANDÉN DE COSTA	TEXACOS	MUELLE DE PONIENTE

“SHELL”

LA GASOLINA PERFECTA

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL Boulevard Parador de Martínez y Puerto

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo	Antrecidita Nuevos franceses
Coke metalúrgico planta Newcastle	Carbón Cardiff inglés
Carbón menado lavado Asturiano	Carbón Criado Asturiano
Antrecidita Dinamarquesa	

Contratación e Industrias, S. A. — MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo — Depósito: Almadrabillas

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo.—Grandes existencias en Nogal, Satén, Haya y Pino Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Agullar, Martell, 20.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo	Antrecidita Nuevos franceses
Antrecidita inglesa Cobble cribada	Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón menado lavado Asturiano	Carbón Criado Asturiano
Carbón Fregus inglés Rhondda	

M. BERJON - Boulevard, 59

PIDA V. SIEMPRE

Chocolates Compañía Colonial

Casa fundada en 1854
De venta en todas partes

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO. — Santos Sabas, ab., Dalmacio, Baso, Pelino, Anastasio, Julio, Crispin, Félix, Grato, mrs.; Nicacio, Juan, obs., Cristina, Potamia, mrs.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado con rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO. — Santos Nicolás, Pedro, Pascasio, obs.; Tercio, Emiliano, Bonifacio, Mayorico, mrs.; Policromio, pb., Dionisia, Dativa, Leoncia, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica II de Adviento con rito semidoble y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Iglesia del Real Convento de las Puras.

Mañana en la Capilla del Santo Hospital. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Matines y Laudes.

NOVENAS DE LA PURISIMA. — Se celebran solamente hasta el día 8 inclusive en las Iglesias: que a continuación se indican y con los cultos siguientes por las respectivas Asociaciones de Hijas de María.

Todos los días se celebra Misa de Comunión para las Hijas de María en San José, a las 8, en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, habiendo Misa cantada en Santiago, a las 9.

Por la tarde, a las 5, en Santiago, a las 5 y media en San José, a las 6 en el Sagrado Corazón, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, sermón, cánticos, Bendición y Reserva y Salve cantada.

Predicarán en Santiago el Cura Párroco, Lodo, don Carmelo Coronel; en San

José el Cura Regente, Lodo, don Francisco Rodríguez, catedrático del Seminario; y en el Sagrado Corazón de Jesús, el Reverendo P. Francisco Javier Aicola, Superior de la Residencia de los Jesuitas.

La parte musical está a cargo del Coro de la Congregación en Santiago y en el Sagrado Corazón y en San José a cargo de la Orquesta dirigida por don Fausto López.

Además también se celebran los ejercicios de la Novena en el Hospital y San Pedro a las 6 de la tarde.

IGLESIA DE LAS PURAS. — Las religiosas del Convento de la Purísima dedican a su Excelsa Madre en el Misterio Augusto de su Concepción Inmaculada los siguientes cultos desde el día 7 al 15, ambos inclusive:

Todos los días a las 6 y 3/4 de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general, y otra solemne a las 9 de la misma, en aquellos días que se celebre el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Todas las tardes a las 5 y con exposición de S. D. M., se rezará la Estación con Jaculatoria y Santo Rosario; a continuación será el Ejercicio de la Novena con Sermón, Cánticos y Reserva.

Señores predicadores: Día 7, señor don Agustín Sabater; día 8, señor don Luis Díaz, Párroco de Viator; día 9, señor don Domingo Campoy; día 10, señor don Luis Díaz, Párroco de Viator; día 11, señor don Manuel Lucas, Rector de Seminario; día 12, Rvdo. P. Santaella, de la Compañía de Jesús; días 13, 14 y 15, M. Rvdo. P. Prior de Santo Domingo.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo, concede 50 días de Indulgencias por la asistencia a cada uno de estos actos.

Usando del privilegio concedido por la Santa Sede a esta Comunidad, se celebrará, a las doce de la noche del día 7, Misa solemne de la Purísima, en la que pueden recibir todos los fieles el Pan de los Angeles.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el

LA INDEPENDENCIA

ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche en Santo Domingo Vigilia ordinaria por el turno 1.º Sagrado Corazón de Jesús.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASIS. — Mañana en Santa Clara Misa de Comunión general y por la tarde, a las 5, exposición de S. D. M., Estación Corona franciscana, exposición de la Santa Regia, cánticos, Bendición y Reserva y procesión claustral con el Santísimo.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4'15 Ptas.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hoy pedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Ambrosio Salazar, don Antonio Dazci, don Luciano García Serantes, don Juan Taló Jubany, don Manuel Garces Plaza, don Deseo Gras Balcells, don José Ayman Valor, don Julio Castañé Costal, don Ramón María Godoy Calveche, don José Kloze.

Hotel Central: Don Teodoro Romero Garu, don Sebastián Ferré, don Angel Villarejo Ruiz, don Raimundo Carpintero del Campo.

H. Inglés: Don Moisés San Rubo, don Francisco de los Rios Baja.

H. Suizo: Don Fernando López Fernandez, don Antonio Pérez Gonzalez, don Carlos García Losana, don Miguel Aseron López Rodríguez.

H. Central: Don Juan de la Cruz Soler, don Miguel Castillo Hipólito, don Francisco Campán Miranda, don Albano García Miranda, don Angel Egea Esteban, don José Ruiz S-nenez.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he visto padecer de Estómago

gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

Aguas de Fuente Santa

De potabilidad garantizada. De las mejores aguas de mesa. Recomendable a los delicados de estómago. Sustituye a las aguas minerales con gran economía. Con estas aguas no hay garbanzos duros.

Precio 5 céntimos litro. Depósito calle de Murcia núm. 19.—Se sirve a domicilio.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIAN AUNQUE NO SE PUBLICUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SIN BRE ELLOS.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial. Publica el del miércoles. Instrucciones para la adaptación del régimen de los montes de los pueblos al Estatuto municipal y sus Reglamentos. (Continuación) — Decreto de admisión del registro minero «Mi Joaquina». — Requisitorias y edictos municipales anunciando exposiciones de documentos. — Relación de las minas cuyos dueños deberán satisfacer el canon anual de superficie antes del día 31 de Diciembre próximo que se publica, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 6.º del Real decreto de 11 de Septiembre de 1912 (Continuación).

Amigo DÉBIL
Elixir CALLOL
Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE
Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.
En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo.
NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSSEO
VALA 5 PTAS.
HIGIENE DE LA CABEZA
PELOSAL CLELVI
Limpia de grasa y caspa la cabeza, evita la caída del pelo y obscurece las canas.
Venta Farmacias y Perfumerías.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

“LA INDEPENDENCIA” — (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Callicida Piza

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para: Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calcuta, Molindo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre a vapor

Antonio López
saldrá en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Diciembre al vapor

Montevideo
saldrá en Cádiz.
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Diciembre al magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón
con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.
Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se indica pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General nº 2, 2.º piso.

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... sea de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, a veces sin valor científico y a veces sin valor terapéutico. Sea necesario recordar que, en efecto, una familia como la de los Lithinés del Doctor Gustin reúne una verdadera síntesis de productos químicamente puros, elaborados en un local que funciona en laboratorio que emplea los más modernos métodos científicos. Por eso son aconsejables para el tratamiento de las enfermedades que se detallan a continuación.

Lithinés de D. GUSTIN

Útiles al nombre del Doctor Gustin sobre todos los papales. Aquellos a quienes no les gusta el vino para beber lo mezclan con agua, suministrando inmediatamente a este producto su sabor, con las consecuencias que se detallan a continuación.

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulación

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: ALBAU OLIVERA, M. Fuca de la Habana, 11 - CÁDIZ

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Orija José Antonio Sánchez.

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.
Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado curvado graduado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vitrieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia

CALLOS?

No sufra V. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado **UNGUENTO MAGICO** y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. Rechazad las imitaciones. No admita usted más callicida que el **UNGUENTO MAGICO**

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.-Madrid.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diátesis mortal casi siempre.

LAS EMBARAZADAS, cuyos tómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se **CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.
Descartar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios